


15. MNopanox sbiNnonHeHns AeACTBMIA

Crioxenne 1 BeIMUTAHWE YACEN HA3LIBAIOT JelCTBuSIMU nepeoll cTyneHy, a
YMHOXeHne # fgeseHne Yacen — BeHCTBUAMH BTOPOA CTYNaH:.

flopapox BeinonHeHUN [eHCTBUH NPY HAXOXAEHUW SHAYEHWIA BbIPaXeHW
onpegenserca cneaylowmuMmn npasuiamMiu:

1. Echn & Bhipaxenun HeT ckoB0K U OHO COOEPXUT JeACTBUR TONLKO OOHOM
CTYeH, TO UX BbINOAHAIOT 10 1IOPSAKY Cnesa Hanpaso.

2. Ecnn solpaxeHue CoOOepXuUT ASACTBUR NEpBaoiH i BTOPOV CTYNEHN N B HEM
HET CKOOOK, TO CHaYana BuINONHAIOT AWCTBUA BTODOM CTYNEHW, NOTOM — fneil-
CTBUA NEPBO#A CTYNEHW.

3. Ecnv B BbipaXXeHWN ecTb CKoOKY, TO CHaAYana BLINONHSIOT ASWCTBUA B CKoOKax
(y4uThiBEA NPU 3TOM npasuna 1 n 2).

o0 BDOFDROIODOERE

Npumep 1. Hafgém 3HaYeHNE BbipaXeHus
800 - 625 + 331 + 87 - 119,

JTO BbIpAXEHUE HE MMEEeT CKODOK N COACPXUT ASNCTEUA TONBKO nepeod
CTyneHu, NOITOMY cCneayet BeliNONHATL OEACTBUA N0 NOPSAKY Cnesa Hanpaso:
800 - 625 =175, 175 + 331 =506, 506 + 87 = 593, 593 - 119 = 474.

UTak, 3aHavyeHne sbipaxeHna pasHo 474.



Mpumep 2. HailaéM 3HaYeHWe BhIpaXeHus
780:39-.-212: 106 - 13.

3TO BbIPAXEHWE He COQEepXUT CKoGOK, N B HEM UMeloTCH OeWCTBUA TONLKO
BTOPOK CTYrneHM, NOITOMY KX CnenyeT BLINOAHATL /10 NMOPA4KY CNeBa Hanpaso:
780 : 39 =20, 20212 = 4240, 4240 : 106 = 40, 40 - 13 = 520.

WTak, saHaueHne BbipaxeHus pasxo 520.

Mpumep 3. HaWoéM 3HaYeHUE BHIpaXKeHWUA
5781 -28-75:25+ 156 : 12,

JTO BbipaXeHWe He COQEPXHT ckobok, U B HEM eCTb OeiCTBUA repBoi 1 BTO-
poit cTyneHdn. NoaToMy BHayane BbiNONHUM AEWCTBUA BTOPOH CcTyneHu: 28 - 75 =
= 2100, 2100 : 25 = 84, 156 : 12 = 13, a NOTOM AENCTBUA MEPBOK CTYNEHW:
5781 - 84 = 5697, 5697 + 13 = 5710,

JHa4eHue BuipaxeHus pasHo 5710,

NMpumep 4. HailpéM 3Ha4YEHWUE BblpaKeHus
36000 : (62 + 14 - 2) - 23 - 5.
JTO BhipaxeHwe cogepxut ckobku. MNoaToMy BbiNONHMM CHavana OeRCcTsus
B ckobkax: 62 + 14 - 2 = 62 + 28 = 90.

lNoacTtaeme aTo 3Ha4eHue, nonyumm: 36 000 : 90 — 23 . 5.
. Bbl4UCAUB 3HAYEHWUE NOCNEAHErD BbipaxeHus, nonyyum 285.



auauTe 3HAYEHNe BRIpAXKEHHA:
a) 48 — 29 + 37 — 19;
6) 156 + 228 — 193 — 66;
B) 39 - 45 : 65 « 2;
r) 1024 : 128 - 15 : 10;
n)245:7-224:16 + 35 - 11;
e)322:23-70—- 161 -9 : 69:
x) 315 : (162 + 12 - 24 — 11 - 39) + 558 : 31;
3)(24-7-377:29) (2378 : 58 — 38);
1) (120 + 16 - 7) - 240 : (300 — 5 -+ 44);
K) (372 +118-6) : (3835 —34-37)—12;
a) 3124 : (3 - 504 — 4 - 307) + 10 403 : 101;
M) 15 + (12 322 : (24 + 37) - 12 - 15) : (35 - 2 — 59).

n.3.3, Ne230(a), Ne232(6), Ne250



590. Boluncnute yCTHO:

a) 100 -55 6) 90-71 B) 100 -54 r) 100 - 13
. 2 3 : 23 3

: 18 + 23 .19 + 27

.15 : 16 + 22 : 14

? ? ? ?

591. Haihgute 3HaveHne BoipaxeHua Haubonee yRobHbIM cnocoBom:

592. HaiguTe KopeHb YPaBHEHUS:
a) 45 =45 + y; B) y — 45 = 45;
6) 45 - y = 45; rN0=45 - x.

993. YrapgaiTe KOpHW YPaBHEHWA:
a) x - 197 = 2845 - 197;
6) y: 89 = 1068 : 89,
B) 365a = 53 - 365.



[MopAaoK AENUCTBUN B BbiPaXKeHMUAX,
coaepalmnx AenCcTBMA Pa3HbIX CTYNEHEN
n.3.3, Ne241(a,6), Ne243(a)

611. Haiinwure 3HAYCHNE BHIPASKEHH:
2) [_“_30 —~ 2) + b; B) 85 - 137 - 75 - 137;
6) 7 - (60 — 2); r) 78 - 214 - 78 - 204,

601. Peiwuute ypasHeHue:

a) x: 16 = 324 + 284 r) (3724 + p) : 54 = 69;
6) 1344 y_ 543 - 487; n) 992 : (130 - k) = 8;
B) z - 49 = 927 + 935; e) (148 - m) - 31 = 1581,

607. Pelunte 3apavy:

1) Benocuneanct exan 2 4 ¢ HEKOTOPOHA CKOpoCTLIO. Mocne TOro Kak oH npo-
eneT ewé 4 km, ero nyTb ctaHer paBHbIM 30 kM. C KaKoih CKOPOCTLIO 8xan seno-
cunegucT?

2) MoToumknueT exan 3 4 ¢ HeKOTOPOW CKOPOCTLIO. Ecnn OH npoeaeT et 12 km,
TO €ro NyTh craxeT pased 132 kM. C Kakoi CKOpPOCTbIO exan MOTORMKIUCT?



a) 348 + 54 +46; 1) 542" 50:
6) 543 + 89 — 43; 1) 34 - 8 + 66 - 8;
B) 427 — 33 - 67: e) 135 - 12 — 85 - 12.




[lopAaaoK AENCTBUU B BbIYUCNEHUAX.
PelleHMe TeKCTOBbIX 3a4a4

604. MNepumeTtp TpeyroneHuka ABC pased 64 cm, cTopoHa AB MeHblUe CTO-
poHbl AC Ha 7 cM, HO Gonblie cTopoHsl BC Ha 12 cM. Hahaute AnnHy Kaxnoi
CTOpOHBI TpeyronsHuka ABC.

605. B copesHoBaHuax no crpensbe yuacTsosanu 12 yenosek. Ckonkko naTpo-
HOB NONYYMN KaXabi Y4acTHUK, ecnu noTpebosanocek 8 kopoGok, no 30 naTpoHoR
B KXKO0M7?

6806. Tpu sarorosutens cobpanu 240 kr nekapcTBeHHbIX Tpas. Mepsiii cobpan
87 kr, a nepeulii 1 BTOpoi Bmecte — 174 k. CkonbKo KWNOrpaMMoB NeKapCcTBeHHbIX
Tpas cobpan BTOPOA 3aroToBUTENb U CKONLKO TPETUIN?

489. PemuTe 38584y ¢ IOMOIIbIO YPABHEHHA:
a) fI sagyman uucao. Ecau ero pasgenuTs Ha 4, a MOTOM OT Y&CTHOrO OT
HATE 2, To noayumnrces 7, Kaxoe uneno a sagyMan?

6) 40 xr Gesma pas3jILAM B HECKOJbKO GaHOK, & IMOTOM B KaMAylo GaHK]
nobaBnam 2 Kr KpacHoM Kpacku., B xaxzoil 6aHKe OKas3ajoch 7 KI' KPACKH
Crkonrxo 6bLI0 6aHOK?

g) IIns ormpaBkH jgeTelt B Jareph ObLIO 3aK&3AHO HECKOJBKO aBTOOYCOB
B Hux mopoBHY paccammau 270 nereit. KpoMe nereil B xayxasiii apTobyc cel
no Asoe B3pocablX. CKONBKO OmlIo aBTOOyCcOB, €ClIM B KAXKAOM HAXOAHJIOCI
47 nmaccaXupoB?



3) B mewke 20 kr kpynbi. Mocne Toro kak Kpynoi HanonHWAKY HECKONBKO NakeToB
No 3 Kr, B MeLKe OCTaNock 5 K. CKONLKO NAKETOR HANOMHUAK KPYTIOA?

4) B 6uagoHe 39 n monoka. Mocne Toro Kak MONOKOM HanoOAHWNM HECKONLKO
ABYXNUTPOBLIX 6a2HOK, B 6aoHe ocTtanocke 7 n. CKonkko 6aHOK HENONHWNKUT?

n.3.3, Ne235(a), N2245(6), N2246

614. PemiuTe ypaBHEeHHE:!

625.

a) 14x + 27x = 656; B) 49z — z = 384;
6) 81y — 38y = 645; r) 102k — 4k = 1960.

HalinpuTe 3HAYEHHUE BRIDaKeHUA:

a) 5007 - (11 815 : 85 — (4806 — 4715));
6) 6003 - (24 396 : 76 — 319 + 26);

B) 213 213 : (403 - 36 — 14 469);

r) 7866 : 38 — 16 146 : 78.



